

“老赖”不还钱，撤销候选人资格！

全省法院对换届选举候选人实行“一票否决”

Z 本报记者 高敏 通讯员 翁佳峰 温萱

本报讯 前几天，遂昌人刘某匆匆忙忙赶到遂昌县法院，主动交了5万元，他身上拖了8年的执行案子也因此了结。原来，刘某在今年的换届选举中被推选为人大代表候选人，但在资格审查中却被发现尚有法院执行案件未履行。眼看着将因此失去候选人资格，刘某赶紧到法院履行义务。

今年9月，中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》，其中明确，失信被执行人为个人的，不作为组织推荐的各级党代表、各级人大代表和政协委员候选人。借着换届选举的机会，我省多地法院开展了涉特殊主体执行专项活动，力争破解涉特殊主体案件执行难问题。

李某为遂昌某政府部门正科级领导干部。15年前，李某为朋友担保，向银行贷款7万元。到期后，朋友还不上，作为担保人，李某也成了被执行人。15年过去，李某自己都忘了有这回事。近期，遂昌法院在资格审查中发现李某作为政协委员候选人，还有未结的执行案子在身，及时联系到李某。第二天，李某便到法院履行了欠款7万元。

截至目前，遂昌法院共审查人员名单85批次2858人，发现42名换届选举候选人为失信被执行人。在审查出“有问题”的

候选人后，遂昌法院将名单整理成册，专人逐个打电话通知，告知候选人不履行法律义务的后果。同时，邀请相关部门、乡镇党委配合，敦促其主动履行，以免对选举产生影响。经过敦促，其中17名代表或委员候选人自动履行或达成和解协议，执行到位标的150余万元。

据了解，遂昌法院会同县纪委、组织部、人大、政协等部门联合制定了《关于敦促涉特殊主体被执行人自动履行生效法律文书义务的通知》，要求县各乡镇、街道和各部门对本单位、部门涉案人员敦促其一个月之内履行法律义务。

为破解涉人大代表、政协委员、行政机关及国有企事业单位工作人员等特殊主体案件的执行瓶颈，全省各地法院利用村级组织换届选举、“两代表一委员”换届选举的契机，对候选人进行资格审查，落实“一票否决”制。温州法院还建立起涉特殊主体数据库，自主开发身份比对软件，对自2011年以来涉特殊主体执行案件进行梳理、统计和分析。对已立案执行但未履行生效裁判所确定义务的特殊主体被执行人，采取“先礼后兵”的方式，敦促其到法院执行局主动履行或者达成执行和解。在今年的县市区人大、政协换届选举候选人资格审查中（包括乡镇人大），温州法院共审查了41批次2685人，审查中发现换届选举候选人为失信被执行人的共59人，经反馈后否定了52人的候选人资格。同时，促使11人为保证候选人资格主动履行或和解，涉及金额382万元。

强化海事监管 护航风电项目

本报记者 王索妮 通讯员 刘继波 张明



12月18日，国电舟山普陀6号海上风电场项目主体工程开工典礼在亚洲最大打桩船“雄程1”上举行，正式拉开了浙江省首个海上风电项目建设大幕。

该项目是国电电力和浙江省第一个海上风电项目。舟山水事部门根据项目需求建立了“重大项目帮扶制”，并打造“海上安全夜校”，定期为海上从业人员开展安全技能培训。严把各个关键节点，提前开展船舶安全检查，强化现场作业船舶管控力度。

检察建议“修复”60多个铁路隐患点 我省这一专项监督做法明年将全国推广

Z 本报记者 许梅 通讯员 范跃红 谢丽莉

本报讯 擅自拆开铁路桥下的封闭栅栏，铁路线路保护区成了重型车辆的停车场；铁路桥下堆土、堆放钢材，甚至直接在电气化铁路线下进行电焊施工，火星四溅……这些铁路桥下的违法侵占、违法施工、违法建筑，严重威胁了铁路运行、铁路乘客的安全。不过，在今年春运铁路出行高峰到来前，浙江境内60多个潜在的铁路沿线安全隐患均被消除，这得益于浙江检察机关今年专门针对铁路线下安全隐患开展的专项法律监督。近日，上海铁路局杭州工务段党委书记许亮一行专程赶到省检察院民事行政检察处，送来绣有“护航高铁，走在前列”字样的锦旗，感谢浙江检察机关在护航铁路安全上所作的努力。

近年来，随着高速铁路的不断增加和铁路运输任务的日益繁重，铁路运输安全压力也与日俱增，一些铁路沿线的违法侵占、违法施工、违建等情况时有发生，严重威胁铁路运行安全。但由于涉及地方多个行政主管部门的职能交叉，存在监管“盲区”，很多问题一直得不到根治。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

针对这一情况，今年8月，杭州铁路运输检察院专门对浙江境内铁路线下设施安全隐患进行全面排查。在此基础上，省检察院民行处迅速部署，组织开展涉及铁路线下安全隐患的检察监督，要求杭州市下城区、宁波市鄞州区、诸暨市等12个基层检察院民行科探索此项行政执法专项监督。各相关检察院随即展开专项监督行动（本报9月29日三版曾作报道）。

在绍兴越城，越城区检察院民行科的检察官在走访调研中发现，有的铁路桥下被水泥厂“占领”；有的铁路安全区栅栏被拆掉，成了专门停放重型车辆的停车场；有的铁路桥下附近堆放了大量钢材，由于地面承载过重，极易造成桥墩和路基的位移、沉降，且钢材旁还有一个简易工棚，焊接施工中常常火星乱溅……这些隐患虽然之前在相关部门整治后有过好转，但总是不久又反弹。

为解决这些铁路安全隐患，今年11月，越城区检察院民行科分别向隐患属地镇政府发出检察建议，要求根据《中华人民共和国铁路安全法》《铁路安全管理条例》等法律规定，全面开展铁路线路安全保护区内的清理工作，督促相关企业、个人将违法堆放物品立即清离等。同时，越城区检察院还牵头袍江新区管委会、上海铁路局宁波工务段、杭甬高铁客运专线有限公司等召开专题联席会议，以会议纪要形式出台建立外部环境安全隐患通报机制等长效机制。

目前，通过检察建议等方式，我省基层检察院已促使60多个铁路线下的安全隐患得以消除，有力维护了铁路运行安全。这一专项法律监督行动，得到了最高人民检察院的充分肯定，并被铁路系统称为“浙江模式”，明年将在华东六省一市乃至全国推开。

报道追踪

义乌“12·16”火灾原因查明：小孩玩火

2名事故责任人被刑事拘留

Z 本报记者 陈立波

本报讯 昨日上午记者从义乌市消防支队获悉，目前对“12·16”北苑街道洁康管业火灾事故调查已初步结束，火灾原因为小孩玩火导致，2名事故责任人已被依法刑事拘留。

经调查确认，“12·16”北苑街道洁康管业火灾的起火原因是该公司3号楼内车间管理人员陈某的小孩玩火，火灾造成重大财产损失，义乌公安消防支队战士邹宁浩在救火过程中英勇牺牲。

调查过程中，消防部门发现，洁康管业有限公司负责人骆某擅自出租厂房，违规改变生产厂房作为仓库使用，导致火灾蔓延；陈某身为车间管理人员，违反安全生产管理规定，擅自带小孩进入车间，未落实监护责任，导致小孩玩火发生火灾。目前，骆某、陈某因涉嫌犯罪已被公安机关刑事拘留。

另据了解，邹宁浩遗体告别会于今天在义乌市殡仪馆举行。

宁波32个部门合力破解执行难

Z 本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 执行案件电脑随机分案，源头上减少关系案、人情案；细分执行程序，杜绝一人一案；执行案件会诊制，解决疑难执行案……近年来，为解决执行难问题，宁波采取了一系列行之有效的措施。在近日召开的宁波解决执行难工作推进会上，宁波各县（市、区）法院院长签订责任状，将该市落实最高院提出的“用两到三年时间基本解决执行难”工作向纵深推进。

“早在2009年，我们就牵头成立了市综治委解决执行难协调工作领导小组，协调指导全市扎实推进执行征信、执行查控、执行惩戒、执行监督和执行保障五大体系建设。”宁波市委政法委相关负责人说。随后几年，宁波抓住解决执行难的关键环节推行了一系列举措，当地法院将执行程序划分为执行接待、财产查控、执行研判和强制执行四个阶段，由相应的组负责不同阶段。同时，大力推进司法网拍，并加快建设法律职业共同体，使执行法官和律师之间坦荡交往，清楚做事。

12月初，宁波专门出台了《关于支持人民法院基本解决执行难问题的意见》，明确了32个市直部门的具体职责，以汇聚力量，推进宁波市基本解决执行难工作。例如在深入推进执行查控系统建设中，宁波市中院与市国土资源局签发协作纪要，建成并上线运行不动产网络执行查控系统，在全省率先实现了全市范围内房地产的批量网络实时查询。

目前，宁波市在“基本解决执行难”工作取得阶段性成果的基础上，正努力营造全社会共同应对“执行难”的局面。市委副书记、政法委书记余红艺表示，就是要形成“支持法院执行责无旁贷、服务执行联动配合、拒绝执行人人喊打”的良好氛围。

蛋白质含量低于国标 丽水销毁一批进口奶粉

Z 本报记者 王索妮 通讯员 陈蓓

本报讯 受众多市民青睐的洋奶粉也有猫腻！昨日，记者从丽水检验检疫局了解到，该局日前对一批申报入境的不合格奶粉实施了销毁处理。

该批奶粉重量为675千克，价值4963美元，产地为荷兰。丽水检验检疫局在接到辖区青田县某外贸公司的进口奶粉报检后，第一时间对产品进行抽样检测。经专业实验室报告显示，其中一款调制乳粉的蛋白质检测结果为15.8g/100g，低于我国食品安全国家标准（GB19644-2010）规定的16.5g/100g。结果出来后，该局当即向企业出具了《检验检疫处理通知书》，要求企业实施退运或销毁，并对不合格奶粉进行封存。由于企业申请销毁处理，依据相关法规，丽水检验检疫局启动销毁程序，并由工作人员对销毁实行全程监督和技术指导。

近年来，各类乳制品、奶粉、配方奶粉占据进口食品的大头。丽水检验检疫局相关工作人员提醒，消费者可以向经销商索取检验检疫机构出具的《入境货物检验检疫证明》，上面会详细列出该产品的原产国、生产日期和批号等信息，通过和商品上的中文标签进行核对来甄别。此外，检验检疫部门提醒，各国乳类产品的标准是根据本国国民的饮食习惯和膳食营养水平来制定的，所以不同国家乳类产品的国家标准并不相同，进口商在采购时要注意区别，以免造成不必要的损失。

警钟



反对邪教 共建平安